

# 烟台三中打造“3E”学生

## 探索素质教育新模式,让学生在快乐中学习

本报11月30日讯(记者 魏衍艳 见习记者 梁莹莹)“孩子在3E班待了两个多月,不但成绩提高了,性格也开朗了很多,感觉孩子真的长大了。”28日,在烟台三中家长会上,一位家长颇有感触。据了解,烟台三中自9月份开学以来,在高一年级四个班实行3E教育,取得了很好的成效。

3E是什么?3E班倡导者之一王丽卿告诉记者,3E中的3个E分别指EQ(情商)、Enjoy(享受……乐趣)和

Excellent(卓越)。3E班的特色在于,除了正规的课程之外,3E班会经常组织丰富多彩的活动,激发学生学习的兴趣,通过学生自我管理来增强学生的自信,培养学生综合素质,最终达到全面发展的目的。

2010年4月份,王丽卿等四位老师将3E班的计划书交到学校,得到学校领导的大力支持,后来通过抓阄的方式从学校的8个平行班中选出4个作为3E班。

“作为一种新式教育模式,3E

教育一开始并不顺利,很多家长不理解,以为又是学校搞的名堂,被分到3E班的学生也不理解。”王丽卿表示,最初的3E探索是顶着各方面质疑和压力进行的。

实行两个多月以来,3E班取得了哪些成效?刚入学时,3E班的学生都处在年级350名开外,但在刚结束的期中考试中,已经有30多名进入了年级350名,其中还有一个考到了年级43名。

“整个班级的状态比较活跃,

学生敢说、敢于表达,比起刚入学时,都有了明显的进步。”王丽卿告诉记者,一些内向的学生也敢于走到台前演讲。

在家长会上,3E班一位学生家长告诉记者,孩子今年9月份考入三中,本来想进实验班,结果没进去,当孩子听说被分到3E班时情绪很低落。“但是两个月来,孩子变得比以前懂事多了,整个精神状态出来了,积极努力乐观,还爱学习了。现在孩子在3E班,我们很放心。”

### 相关链接

另外,记者了解到,自这个学期开始,烟台三中实施全员德育“导师制”,学生可按自身需求选择任课老师做导师,导师在学习、生活、情感等多方面对学生进行全面指导。

据烟台三中政教处主任杨曙光介绍,全员德育“导师制”是一种班主任为核心,班级任课老师为成员的德育导师组,在品德、心理、学习、生活等方面为各自“承包”的学生提供全方位、个性化的指导和帮助的育人模式。“学生可以自主选导师,每位导师辅导八个学生,主要是加强对学生的思想引导、学习辅导、生活指导和心理疏导,为学生营造快乐的学习氛围。”

导师制的主要内容分为两部分,一是导师每周收阅一次《学生成长记录》,了解学生一周的成功与不足之处,阅读学生的“我想对导师说”,填写“导师回音”。二是导师至少每三周一次与所带学生进行面对面的交谈。

“每个班级有60多个学生,以前,班主任既要上课,又要管理班级,毕竟精力有限,无法做到关注每一位学生。”高一五班班主任王丽卿告诉记者,实行导师制以后,他们班的九位任课老师都担任导师,学生选择自己喜欢的老师做导师,每位导师平均带八个学生,这样就可以对学生进行指导,不仅是学习,学生的生活和情感问题都可以找导师解决。

## 药监局公布十大典型案件

本报11月30日讯(记者 闫丽君 通讯员 刘军 李德胜) 30日,记者从烟台市食品药品监督管理局获悉,今年药监局查处违法违规案件1340起,涉案总货值700余万元。为避免市民上当受骗,药监局特别选出十起典型案件,向社会公布。本报选登三例较有代表性的案件如下:

**案件一:**蓬莱市某零售药店未经批准,擅自将零售药店改做批发买卖,并将所购药品批发销往当地20余家医疗机构,涉案货值11万余元。

**案件二:**牟平某药企从外地通过物流寄递假药,涉及8个品种,1700多盒国内知名品牌的药品。

**案件三:**市区某零售药店销售“东阿牌”阿胶系假冒产品,涉案货值1.3万余元。

另外,监管局还取缔了一家无证加工义齿黑窝点,查获某卫生院从非法渠道购进药品,制止了一些假借他人名义无证经营药品、私自出租、出借《药品经营许可证》的行为,惩罚了某医疗机构从零售药店购进药品的行为。

如发现此类案件,市民可拨打监管局投诉举报电话:6692301。

## 海右印社 长岛创作基地成立

本报11月30日讯(见习记者 宗韶峰 通讯员 依诺 克泉) 26日,海右印社长岛创作基地正式挂牌仪式暨秋季雅集在长岛举行,济南市文联、市书法家协会和长岛县委政法委领导及驻岛部队首长参加了揭牌仪式。

据了解,海右印社是一支名家队伍,其中有中国书法家协会理事、中国书法家篆刻委员会委员、西泠印社社员。自1982年成立以来,在印学研究、篆刻创作等各个领域开展了颇有成效的工作,作品多次参加内地和台湾、香港地区及欧美、日本、韩国等地举办的重大展览,屡创佳绩。

26日下午,在长岛创作基地举行了书法篆刻笔会,与会嘉宾现场挥毫泼墨,古中求新,飘逸潇洒,并应邀为驻岛部队官兵及书法爱好者举办了学术讲座和交流。

创作源于生活,源于自然,源于内心深处的朴与真,海右印社长岛创作基地的成立,将为促进书法家和书法爱好者的创作、学习、交流,为促进军民文化艺术活动的开展,为促进长岛实现文化强县、文化强军的工程发挥积极作用。

## 降雪“有备无患”

30日,在芝罘区环卫处,工作人员正在安装雪铲并将贴近路面的铁板换成橡胶板以保护路面。据悉,在今天的清雪准备工作中,芝罘区环卫处成立了4支清雪突击队,对所属的10条道路分段分人,将每条道路落实到人。芝罘区环卫处1000多名职工已经做好随时应对降雪的准备,确保降雪后道路通畅,方便市民出行。

本报记者 赵金阳 摄



## 顺序数字、吉利数字、纪念意义数字——买二手手机靓号别忘过户

本报11月30日讯(见习记者 孙淑玉)“出售移动靓号,10000元,转让移动纪念号段13953504999。”30日,记者在烟台百姓网手机号码交易版块看到,叫卖手机靓号的帖子很多,要价从几十元到几百元不等。业内人士表示,购买手机号码,过户是关键。

“13963815222,1222元”、“13256955556,13256911116情侣,

5999元”,记者浏览发现,大部分卖家都是明码标价。一篇题为“真拿你们没办法,超靓号码18863837888,4000元”的帖子中称,“诚心要的可小议,不懂的别乱喊价!最后几天出售!谁先给钱谁拿走!”曾有购买手机靓号经历的高先生表示,吉利号码很抢手,很少有卖家大幅降价销售。

据了解,网上叫卖的靓号主要是指手机号码中有顺序数字连号、“6”、“8”等吉利数字、吉利数字连号和年份、月份等有纪念意义数字的情况。

“靓号是身份的象征,我是通过熟人找关系才买到的。”买过连号手机号码的陶先生告诉记者。市民朱女士则称,身边有同事买

手机号码是因为“号码好记”。做生意的张先生表示,他也想买有“8”连号的手机号码,“图个吉利嘛”。

随后,记者拨打运营商客服热线,工号93292222的值班经理告诉记者,号码使用权属于用户自己,通信运营商无权干涉,但是更改号码需要新老用户带上有效证件一起办理过户手续,以免利益受损。

### 计生利导纳入村规民约

龙口市兰高镇在《村规民约》中明确计生优先优惠政策,进一步加强人口计生工作。

体现男女平等,兰高镇为引导群众树立科学进步的生育观念,《村规民约》中规定,凡是双女户,只要是来女方向村里做上门女婿,村里免费给予落户,并享受本村村民待遇,解除双女户养老的后顾之忧,该镇治泊村有双女户17户,独生子女户120户,双女户中已有6户招了上门女婿,在本村落户,该村每人每年发放粮油补贴100元,米、面各50斤,为60周岁以上的老人每月发放50元,其中,双女户、独生子女户老人60元。

强化利益导向,兰高镇为让计生家庭优先分享改革发展成果,兰高镇把普惠政

策与人口计生奖励扶助政策相结合,该镇兰高村在《村规民约》中明确规定享受奖励扶助的计生家庭每人每年奖励600元;为主动参与计生管理育龄妇女设立计生奖励金,每年由村委会统一保管,直到其年满50周岁时一并领取;对晚婚晚育的,给予男女双方各100元的奖励。

倡导新风尚,兰高镇开展各种评选活动,移风易俗,倡导新风尚,全镇80个村开展了评选好婆婆、好媳妇等活动,把自觉实行计划生育做为基本的人选条件,评选一个,带动一家,影响一片,吴家村把实施“提升母亲素质工程”写入《村规民约》,引导群众积极参加每周“妇女大课堂”活动。

(李伟 耿志栋)

### 助推新农村建设

龙口滨海旅游度假区计生工作“四进农家”助推新农村建设的。

一是婚育新风进农家,一是轻道进农家宣传渠道,及时将反映新观念、新风尚、新政策的图文声像宣传品,免费发放到育龄群众手中,二是结合当地乡风民俗,组织开展群众性的文化娱乐活动,寓教于乐,吸引育龄群众参与。

二是优质服务进农家,一是积极开展普及避孕节育知识,指导农村育龄群众知情、自主地选择安全、有效、适宜的避孕节育方法,二是开展生育关怀活动,区计生服务站牵头,与市妇幼保健站合作,定期邀请专家到辖区各村居(社区)服务所开展不孕不育检查治疗。

三是坚持随访制度,

### “三结合”宣传《公开信》

今年是《公开信》发表30周年,龙口市新嘉街道计生办利用这一时机重温计生《公开信》,通过“三结合”活动进一步引导群众提高对人口计生工作的重大意义、历程、成就,面临形势任务和指导思想、工作思路的认识,营造更加浓厚的有利于人口计生工作开展的舆论氛围。

结合培训,重新学习《公开信》精神,组织全街道计生干部开展一次学习《公开信》、《省人口计生委新闻发言人答记者问》的活动,认真分析当前面临的形势任务,对计划生育基本国策的地位和人口计生工作性质、特点、规律再认识,牢牢把握人口计生工作大方向不动摇,努力促进宣传教育的深入,管理服务和技术服务提高到一个新水平。

结合媒体宣传,抓好宣传阵地,从分发挥电视、报纸、网络等主流媒体的作用,把纪念《公开信》发表30周年活动作为重点宣传内容,在人员比较集中的集贸市场、广场设点,将《公开信》、《省人口计生委新闻发言人答记者问》、计生政策法规、生殖健康、优生优育等以明白纸的形式向群众进行宣传,印制《公开信》,并将其发到每户每户手中,结合新型人口文化建设,开展宣传活动,把纪念活动与新型人口文化建设、婚育新风进万家结合起来,充分发挥人口学校等阵地作用,积极开展群众喜闻乐见的人口文化活动,围绕计划生育“生男生女一样好”、“女儿也是传后人”、“少生优生,幸福一生”等内容,宣传各村新制定的《村规民约》,宣传各项利益导向政策,宣传《公开信》发表30周年以来对人口计生工作顺利开展起到的作用,引导广大群众转变婚育观念,树立计划生育光荣的浓厚舆论氛围,营造了计划生育光荣、违法生育可耻的浓厚氛围,引导人们自觉实行计划生育。

(田长尧 李妍)

组织计生专干和计生技术服务人员对新婚、怀孕、生育、节育对象每月随访一次,传播生殖健康知识,提高她们的生活质量。

四是民主管理进农家,一是以“五五”普法为契机,广泛开展计划生育法律法规宣传,引导育龄群众自觉履行法定义务,维护合法权益,二是打造“阳光计生”,实行“开门接访,带案下访”及时化解农民计生投诉,保障他们的合法权益,推行政务公开,简化办事程序,三是把实行计划生育的义务和对计划生育家庭权益的维护纳入村民自治章程或村规民约,推行计生合同管理与服务,引导群众开展自我教育、自我服务。

(李伟 张毅)